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Tema «OgHOMEpPHbIE U ABYMEpPHbIE MAaCCUBDI.
Cnoco6bl popmMpoBaHMA U USMEHEHUAY
(BapuaHTbl 3agaHui U3 EM no nHpopmatmke 2005-2010 rr.)

3adaHue: lNMpopabomame epyyHyto (6e3 komnoromepa) ppazmeHm

npoz2pammesl U 0amo pa3eépHymeili omeem (c KhamKum peweHuem)
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3HauyeHuMa aByx maccmeoB A[1..100] u B[1..100] 3agatoTca c NnoMoLpblo CAeayoLLero pparmeHTa
nporpammbl:
for n:=1 to 100 do
A[n] := n - 10;
for n:=1 to 100 do
B[n] := A[n]*n;
CKOJIbKO 3/1IeMEHTOB MaccuBa B 6yayT MMeTb NONOKUTE/IbHbIE 3HAYEHUA?
Bce anemeHTbl ABymepHoro maccmsa A paamepom 10x10 anemeHTOB nepBoHaYvanbHO 6bln paBHbl 0. 3aTem
3HAYEHMSA 3/IEMEHTOB MEHAIOTCA C MOMOLLbIO B/IOXKEHHOIO onepaTopa LUUKAa B NPeACcTaBIeHHOM
dparmeHTe nporpammoi:
for n:=1 to 4 do
for k:=n to 4 do begin

A[n,k] := A[n,k] + 1;
A[k,n] := A[k,n] + 1;
end;

CKONbKO 3/1IEMEHTOB MaccMBa B pe3y/ibTaTe byayT paBHbl 17
[aH dparmeHT:
for n:=1 to 6 do
for m:=1 to 5 do begin
C[n,m] :=C[n,m]+(2*n-m) ;
end;
Yemy b6yaet paBHo 3HadeHue C[4,3], ecnm nepesn sTMMKM KOMaHgamu 3HadeHune C[4,3]=107?
[JaH dparmeHT nporpammbl:
for n:=1 to 5 do
for m:=1 to 5 do
Cln,m] := (m — n)*(m — n);
CKonbKo anemeHToB maccmea C byayT paBHbl 17

B nporpamme onvcaH og4HOMEPHbIN LLeSI0YNCIEHHBIN Mmaccus ¢ uHaeKkcamm ot 0 o 10. B npusegeHHOM
HU¥Ke pparmeHTe NPOrpamMmbl MACCMB CHAYana 3aMoNHAETCA, @ NOTOM U3MEHAETCA:
for i:=0 to 10 do
A[i]l:= i + 1;
for i:=10 downto 0 do
A[i]:= A[10-1i];
dnemeHTbl AByXxmepHoro maccusa A paamepom NxN nepBoHavasibHO 6bian paBHbl 1000. 3aTem 3HayeHUs
HEKOTOPbIX M3 HUX MEHSALIOT C MOMOLLBIO caesytoutero pparmeHTa Nporpammbl:

k := 0;
for i:=1 to N do
for j:=N-i+l to N do begin

k:=k + 1;
Ali, jl:= k;
end;

KaKo# anemeHT maccuBa B pe3ynbraTte 6y,L'J,ET MMEeTb MUHUMAIbHOE 3HaYeHue?
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7) [OaH dparmeHT nporpammsl, obpabatbiBatowmii maccms A u3 10 31eMeHTOB:
n := 10;
for i:=1 to n do A[i] := i;
j = 1;
for i:=1 to n-1 do
if A[i] < A[i+1] then j := j + 1;
Yemy byaeT paBHO 3Ha4YeHWe NepemeHHOoM Jj nocae BbINONHEHUA STOrO aAropuTma?
8) 3HauyeHus anemeHTOB AByXxMepHoro maccmea A[1..100,1..100] 3a4at0Tcs C MOMOLLLBIO CleaytoLero
¢dparmeHTa nporpammoi:
for i:=1 to 100 do
for k:=1 to 100 do
if i = k then
Ali, k] 1
else A[i, k] -1;
Yemy paBHa cymma 3/1eMEHTOB MAacCUBa NOC/E BbINOJHEHWA 3TOro pparmeHTa Nporpammbl?

9) B nporpamme onucaH og4HOMEPHbIN LLeNoUYNCAEHHbI Maccus ¢ MHaekcamm oT 0 4o 10 1 LenoYmcieHHble
nepemeHHble k, i.B npuBeseHHOM HUKe PpparmeHTe NPOrpamMmmbl MacCMB CHavasa 3arno/IHAETCs, a NOTOM
n3meHaeTca:

for i:=0 to 10 do A[10-i]:=i;

k:=A[9];

for i:=0 to 9 do
A[10-i]:=A[9-1i];

A[l] :=k;

10) B nporpamme onvcaH OAHOMEPHbIN LLeNI0YMUCIEHHbIV MaccuB ¢ nHaeKkcamu ot 0 go 10 u uenoyncieHHble
nepemeHHble k, i.B npuBeaeHHOM HUXKe pparmeHTe Nporpammbl MAacCMB CHa4yana 3anoJIHAETCA, a MOTOM
n3meHaeTca:

for i:=0 to 10 do A[i]:=i;

for i:=0 to 4 do begin
k:=A[2*1i];
A[2*i] :=A[2*i+1];
A[2*i+1] :=k;

end;

Yemy 6yayT paBHbl 3/1eMEHTbI 3TOro maccusa?



